

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



В этом году свой праздник земледельцы, животноводы, механизаторы, специалисты встречают в обстановке широкого соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С именем великого вождя связан коренной переворот в жизни советского крестьянства. Победа колхозного строя преобразила лицо деревни. Вместо океана мелких хозяйств создано самое крупное в мире социалистическое сельскохозяйственное производство, основанное на современной технике.

Под руководством Коммунистической партии труженики колхозов и совхозов добились крупных успехов в производстве зерна, мяса и других продуктов питания и сырья для промышленности. Они стремятся дать Родине еще больше сельскохозяйственной продукции.

На снимках (слева направо): комсомолка Гозель Ходжамухамедова трудится в комсомольско-молодежной бригаде колхоза «Ленинское знамя» Тадженского района (Туркменская ССР). Бригада решила собрать не менее 30 центнеров хлопка с каждого гектара.

Передовые доярки С. Гриневичене и Ю. Жилюте колхоза «Пергала» Клайпедского района (Литовская ССР). Животноводы этого хозяйства в первом полугодии достигли производства 427 центнеров молока на сто гектаров угодий.

Золотым потоком льется зерно нового урожая из бункера самоходного комбайна. Шофер Михаил Поляков и лучший комбайнер колхоза имени Чкалова Соль-Илецкого района Оренбургской области Петр Кривохижин довольны: урожай хороший.

Молодой тракторист совхоза «Буревестник» Кусанайской области Гияс Коджаев показал замечательные успехи на севе зерновых. Агроном бригады Женя Лысюк поздравила Гияса с трудовой победой и подарила ему букет полевых тюльпанов.

Ксения Шмелева — одна из лучших работниц Шадринской государственной инкубаторной станции (Курганская область). На базе трех специализированных хозяйств здесь организовано разведение высокопродуктивной птицы породы «леггорн-катмана».

Фотохроника ТАСС.

В ГОРКОМЕ КПСС

Вооруженные Постановлением партии и правительства об учреждении юбилейных Почетной грамоты и медали для поощрения победителей юбилейного соревнования и готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, горняки Ленинского рудника пересмотрели свои ранее принятые обязательства и призвали всех тружеников области шире развернуть соревнование за право получения Ленинской юбилейной Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета ССР, Совета Министров ССР и ВЦСПС и юбилейной медали «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Бюро обкома КПСС одобрило инициативу тружеников Ленинского рудника и обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей развернуть боевое соревнование в честь Ленинского юбилея.

Обсудив инициативу тружеников Ленинского рудника, коллектив шахты «Капитальная-1» единодушно поддержал ее и пересмотрел ранее принятые обязательства тем, чтобы в ходе ленинской юбилейной вахты достигнуть более высоких технико-экономических показателей в своей работе. Он обратился ко всем коллективам предприятий и строек города последовать примеру шахтеров Ленинского рудника.

Бюро ГК КПСС поддержало призыв горняков шахты «Капитальная-1» и обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей шире развернуть организаторскую и воспитательную работу в коллективах, вовлечь в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, всех тружеников города с тем, чтобы успешно выполнить годовой план, задания пятилетки и юбилейные обязательства каждого предприятием, цехом, участком и бригадой.

Бюро ГК КПСС обязало редакции городской и многосторонних газет постоянно освещать ход соревнования в честь 100-летия со дня рождения Ильича.

Пролетарии всей страны, единим ладом!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 123 (5244)

СУББОТА

11

ОКТЯБРЯ

1969 года

Год издания 36-й

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ работников «Капитальной-1» ко всем трудящимся предприятий города



Коллектив рабочих, инженеров, техников, служащих шахты «Капитальная-1» стремится своим трудом отметить самую знаменательную в жизни советского народа и всего прогрессивного человечества дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Вступив в соревнование в честь Ленинского юбилея, труженики шахты брали на себя обязательства: добиться с начала пятилетки к 22 апреля 1970 года 185 тысяч тонн угля сверх плана, снизить зольность отгружаемого концентрата на 0,1 процента. За счет концентрации горных работ и повышения производительности труда ежемесячно выдавать из каждого очистного забоя по 10 тысяч тонн угля.

За истекшие три года и девять месяцев юбилейные обязательства перевыполнены. Частично выдано 187,9 тысячи тонн и сверхпланового угля, т. е. на 2900 тонн больше, чем предусматривалось. Значительно улучшено качество отгружаемых углей. Зольность концентрата в этом году снижена на 0,2 процента, на 190 тонн возросла нагрузка на забой против принятых обязательств.

Вместе с тем, коллектив шахты хорошо понимает, что у нас

далеко не полностью используются резервы и возможности. Имеется еще ряд нерешенных вопросов. летнего плана по добыче угля 2 ноября 1970 года; за оставшееся до юбилея времени пройти сверх государственного плана не менее 500 метров горных выработок;

не допускать снижения качества отгружаемого концентрата; повысить производительность труда рабочих на 1 процент против фактически достигнутого в 1968 году;

выполнить обязательство по сбережению 10 тысяч рублей от снижения себестоимости добываемого топлива.

Мы призываем всех тружеников предприятия нашего города еще шире развернуть соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. По поручению коллектива обязательства подписали:

и. о. директора шахты А. Святов, секретарь парткома П. Шишгин, и. о. председателя шахткома Н. Смолин, секретарь комитета ВЛКСМ А. Фотьев.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

В эти дни успешно труждаясь на трудовую предократическую вахту, горняки девятого участка шахты «Капитальная-3», в сентябре достигли высоких производственных показателей. Они выдали 1108 тонн угля сверх плана, несмотря на то, что добычу пришлось вести в трудных условиях, заканчивалась отработка лавы № 103 и оставалась новая лава № 117 с довольно малой мощностью пласта — 0,9 метра.

Справились с заданиями коллективы цехов сборного железобетона, древесно-стружечных плит, кирпичного завода и другие. Их достижения позволили комбинату перевыполнить месячную производственную программу на 1,7 процента, реализовать сверхплановой продукцию на 95 тысяч рублей.

Встав на трудовую предократическую вахту, горняки девятого участка шахты «Капитальная-3», в сентябре достигли высоких производственных показателей. Они выдали 1108 тонн угля сверх плана, несмотря на то, что добычу пришлось вести в трудных условиях, заканчивалась отработка лавы № 103 и оставалась новая лава № 117 с довольно малой мощностью пласта — 0,9 метра.

Очень хорошо здесь работают горняки бригады т. Жемкова. Месячный план они перевыполнили на 482 тонны. Хорошо трудится бригада т. Гольшова.

Наращивая темпы добычи угля, шахтеры девятого участка

Партийная учеба ИТОГИ ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЙ

2 октября начались занятия в системе партийного и комсомольского политпросвещения. На высоком идеино-теоретическом уровне и при хорошей посещаемости прошли они в партийных организациях шахт «Капитальная-1» (зам. секретаря партбюро Ф. В. Борисов), «Капитальная-3» (секретарь партбюро В. М. Шакин), «Шушталепская» (зам. секретаря партбюро П. А. Алдохин), ЮК ГРЭС (секретарь партбюро Н. Д. Газин), Южнокузбасского производственного комбината (секретарь партбюро Н. И. Ипатов), строительного управления № 6 (Е. П. Гилев), лесоперевалочной базы (И. Т. Кулаков).

Большинство пропагандистов добросовестно подготовилось и на высоком уровне провело первые занятия. Особенное следует отметить пропагандистов Н. Г. Тюлькина, И. Д. Напару, Б. А. Коптяева с шахты «Капитальная-1», В. А. Байбесова, Д. В. Лезина с шахты «Шушталепская», В. А. Оленчука, П. И. Чижова с Южнокузбасского производственного комбината, А. Т. Урбала с Малиновской лесоперевалочной базы, М. П. Пирога из строительного управления № 6 и многих других.

Однако следует сказать, что некоторые парторганизации не приняли необходимых мер для организованного начала партийной и комсомольской учебы. В результате на горнозаводе (секретарь парторганизации Н. С. Торопова) на занятия пришло менее половины слушателей. Сорвано также занятие в школе № 1 (П. П. Дейкун). А в ДСУ не явился на занятие пропагандист. По той же причине не была начата учеба в комсомольском кружке ОРСа продовольственных товаров (секретарь партбюро Л. И. Кондрашева).

Секретарям тех партийных организаций, где были сорваны занятия (независимо по каким причинам), нужно потребовать от пропагандистов, чтобы они были проведены в ближайшие дни, и тем самым преодолеть отставание в учебе.

В целом по городу занятия прошли организованно. Явка их составила около 80 процентов, а в некоторых парторганизациях она была близка к 100 процентам. На этом, однако, успокаиваться нельзя. Необходимо обсудить итоги первых занятий на заседаниях партийных комитетов и бюро, партсобраниях и наметить конкретные меры для того, чтобы все слушатели систематически, глубоко изучали теоретическое наследие Владимира Ильича Ленина, 100-летие со дня рождения которого скоро будет отмечать все прогрессивное человечество.

С. ДУБРОВСКИЙ,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации
ГК КПСС.

В ТОПЛИВНОМ балансе страны значительное место занимают угли Кузнецкого бассейна. В текущей пятилетке добыча их предусмотрена более высокими темпами, чем в целом по стране. Причем, весь прирост должен быть достигнут без увеличения численности работающих, т. е. за счет повышения производительности труда.

На нашем руднике намечено к концу пятилетки довести производительность труда рабочих, занятых на добыче, до 48,8 тонны против достигнутой в 1965 г. 46,7 тонны.

Решение поставленных задач требует изыскивания и мобилизации всех внутренних резервов производства. Одним из главных таких резервов является ликвидация непроизводительных затрат и потеря рабочего времени. Всем горнякам хорошо известно, что от рационального использования рабочего времени зависит повышение эффективности производства. Достаточно сказать, что только в Кузбассе за каждую минуту выдается около тысячи тонн угля. В масштабе страны минуты буквально ценятся на вес золота.

Но, к сожалению, на шахтах нашего рудника зачастую они используются нерационально, чем наносится огромный и не восполнимый ущерб государству. Стремиться свести потерю до нуля — практически неосуществимая задача, но сокраще-

Рабочей минуте — строгий счет

Резервы времени

ние их хотя бы наполовину позволит шахтерам ежемесячно добывать дополнительно 12-15 тысяч тонн угля и проходить 200-250 метров горных выработок.

Следует заметить, что использование резервов рабочего времени не требует дополнительных капитальных вложений, а зависит только от внедрения более совершенной, чем сейчас, организации труда и производства.

Потери рабочего времени в очистных и подготовительных забоях шахт нашего рудника на протяжении ряда лет остаются примерно на одном уровне. За 8 месяцев этого года они в процентах к общему рабочему времени составили 8,3. Из-за аварий на механизмах — 1,85, неисправностей механизмов — 0,42, отсутствия электропривода — 0,85, несвоевременной подготовки рабочего места — 0,82, отсутствия леса — 0,1, аварий с горными выработками — 0,56, позднего выхода и раннего ухода с работы — 0,3, прочих причин — 0,4 процента.

Анализ показывает, что простоя в основном возникают из-

за неисправности механизмов и оборудования, несвоевременного их осмотра и ремонта, различных неполадок внутри смен, ожидания порожняка и крепежных материалов. По этим причинам 50-70 процентов теряется рабочего времени от общей величины простоев. Примерно, 7-9 процентов всех простоев являются следствием нарушений трудовой дисциплины, т. к. рабочие с опозданием начинают работы и раньше положенного времени их прекращают.

Если в целом по предприятию треста простои составляют 7-9 процентов, то бывают случаи, в течение которых неполадки по организационным и техническим причинам «уносят» несколько часов. Сошлюсь на некоторые факты, зарегистрированные в книге дежурного по шахте «Капитальная-1». На участке № 7 в первую смену 12 июня этого года в лаве сорвало натяжную головку на четвертом транспортере и приводную головку на первом. Простояли по этим причинам 6 часов и потеряли 140 тонн добычи. На том же участке 19 августа из-за

отсутствия электропривода не додали к плану 230 тонн угля. На участке № 6 25 сентября по причине некачественной установки транспортера в лаве недодали к плану 100 тонн угля. Таких примеров немало и на других шахтах рудника. Они говорят о том, что рациональному использованию рабочего времени недостаточно уделяют внимания горные мастера, руководители участков и другие службы шахт.

Крупный резерв в деле увеличения добычи угля и роста производительности труда горняковкроется в изжитии такого порочного явления, как прогулы. Только за 8 месяцев текущего года по предприятиям треста их зарегистрировано более двух тысяч. Потеряны многие тысячи тонн угля.

Долг руководителей шахт, начиная от бригадира, горного мастера и кончая главным инженером и начальником шахты, — настойчиво улучшать организацию труда горняков, наливать четкую работу всех звенев производства с тем, чтобы до минимума сократить простои, эффективно использовать каждую минуту рабочего времени.

А. ДЬЯЧКОВ,
начальник нормативно-исследовательской станции.



ВЕСТИ С «ШУШТАЛЕПСКОЙ»

ПОЧИН ПОДХВАЧЕН

Как уже сообщалось, трудящиеся треста «Ленинуголь» выступили с обращением ко всем труженикам Кузбасса — шире развернутое социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и бороться за высокую честь быть удостоенными юбилейной Почетной грамоты и юбилейной медали.

Коллектив шахты «Шушталепская» поддерживает начинание Ленинского рудника. В сменах, бригадах, на участках пересматриваются ранее взятые социалистические обязательства.

На состоявшемся на днях совещании ИТР и служащих, на сменных собраниях рабочих были приняты повышенные обязательства. И уже к 52-й годовщине Великого Октября горняки обязались дать сверх плана 2100 тонн высококачественного угля, дополнительно пройти 110 метров горных выработок. Все участки обязуются уложиться в

план по зольности участков 7, 13, 4 и 9 берутся снизить зольность против стандарта на 0,1 процента.

Коллективы также берут обязательство повысить производительность труда, производственную и трудовую дисциплину, добиться экономии средств.

Г. АГАПОВ,
председатель шахтного комитета.

ТАКИЕ НЕ ПОДВЕДУТ

Работает на нашем участке бригада Алексея Гаршина. Хорошо ребята трудятся. В сентябре записали на свой сверхплановый счет 382 тонны угля. И что характерно, на этих ребятах всегда можно положиться: не подведут. Они неукоснительно соблюдают правила техники безопасности, дисциплинированы. А потому работает бригада без нарушений и травматизма. Способствует этому и то, что в бригаде сразу два общественных инспектора по охране труда. Сам бригадир и рабочий Минстандарта зольности, а коллектива — Воробьев.

В дни предоктябрьского соревнования слаженно работает коллектив цеха сборных железобетонных конструкций Балтанско-производственного комбината. В сентябре он выполнил план на 102,9 процента. Многие передовики производства достигли высокой производительности.

На снимке (слева направо): бригадир бетонщиков Б. Г. Ананьев, передовые рабочие В. Н. Шелунов и Р. А. Бурлова, которые систематически перевыполняют нормы выработки, достигают хорошего качества выпускаемых изделий.

А. БАРИНОВ,
и. о. начальника 13-го участка.

НЕ СДАЮТ ПОЗИЦИЙ

Комсомольско-молодежная бригада Петра Катаева была организована несколько лет назад. Дружные в ней подобрались ребята. Работать без отставших — было их правилом.

Сейчас многие из них вышли из комсомольского возраста. Но бывалый задор не потерян ими. Бригада по-прежнему считается одной из лучших на транспорте. План девяти месяцев катаевцы выполнили на 136 процентов, а план третьего квартала — на 141.

Нет, недаром пройдена ими комсомольская школа.

А. ШКАЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты.

В космосе — «Метеор»

В Советском Союзе осуществлен запуск метеорологического спутника Земли «Метеор». Основной задачей запуска спутника является обеспечение получения метеорологической информации, необходимой для пользования в оперативной службе погоды.

(ТАСС).

Нефтяная река поворачивает вспять

На трассе нефтепровода Туймазы-Омск началось переоборудование насосных станций. Подземная магистраль, по которой шла нефть из Башкирии в Сибирь, скоро будет пропускать жидкое топливо в обратном направлении.

Дело в том, что снабжение двух крупнейших нефтеперерабатывающих центров Сибири — Омска и Ангарска — переводится с башкирской нефти на «свою», сибирскую, которую дают промыслы Тюменского севера. Часть же сибирского топлива будет перекачиваться по нефтепроводу из Омска в Туймазы.

«ДАР» ГОРНИКАМ

ЧИТА. Дарасунский завод горного оборудования начал выпускать новый пневматический двигатель «ДАР-14». Он вдвое легче своего предшественника и на четыре лопасти сильнее.

Гридить «ДАРов» уже отправлены из Забайкалья на Днепропетровский завод горношахтного оборудования и «Гипрорудмаш» в Кривом Роге.

(ТАСС).

Страница выходного дня

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Туристы осматривают исторический памятник-музей В. И. Ленина «Сарай» в поселке Разлив. Здесь В. И. Ленин скрывался от ищиков временного правительства летом 1917 года.

Фото М. Барабанова. Фотохроника ТАСС.

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

С. ТОРБОКОВ.

Она встает задолго до зари. И вот перо в тетрадочных клетки Свой красный след впечатывает: «три», «четыре», «пять» — привычные отметки. Иной листок и с «двойками» знаком. Сказать по правде, трудно шорским детям Владеть великим русским языком. Немецкий он. Видать по «двойкам» этим... С тутим портфелем, в шали пуховой, Идет-спешит учительница в школу. Осколок лунный тает над тайгой. Морозец жжет, скрипит снежок веселый. Вот и крылья. И веник

у крыльца. Темны окошки. В классе пусто, тихо, Лишь в коридоре, сонная с лица, Уже гремит дровами

дворничиха... А через час врывается галдеж, От стука двери сыплется известка.

Смех, говор, топот, хлопанье ладош... Пoet звонок заливисто

и хлестко. Путей далеких первые штрихи Рождаешь ты, учительское слово!

То слышат дети Пушкина стихи, То видят образ мудрого Толстого.

То говорят с бессмертным Ильичем

Как с лучшим другом, близким человеком,

Разбив врагов на озере Чулском, На Марс летят, идут по темным шоссекам.

Один в мечтах — военный командир.

Другой — матрос на китобойном судне.

Здесь, за окном он, казачий тот мир —

Страны советской радостные будни!

— Нет, я на Марс не думаю — летать —

Подруге шепчет шустрая Наташа —

Мечтаю я учительницей стать, Такой же умной, ласковой, как наша...

Перевод с шорского МИХ. НЕБОГАТОВА.

История жизни величайшего астронома — польского ученого Николая Коперника, кроет в себе не одну тайну. До сих пор точно не известно место, где находится могила Коперника; известно лишь, что его останки погребены в соборе во Фромборке. До недавнего времени исследователи не располагали также подробной биографией Коперника. Изучая его жизни и деятельность, они вынуждены были ограничиваться краткой биографией, насчитывающей всего лишь 15 печатных строк. И вот

НАЙДЕНА БИОГРАФИЯ КОПЕРНИКА

недавно проф. Бронислав Билинский, заведующий Римской станцией Польской Академии наук, обнаружил в одной из итальянских библиотек полную биографию Коперника, датированную 7 октября 1588 года. Она помещена в никогда не печатавшемся труде Бернардо Бальди из Урбино. Среди биографий выдающихся математиков автор дал также жизнеописание Коперника. В нем содержится ряд деталей биографии великого польского астронома. Особенно ценные и интересны приведенные здесь высказывания современников, прославляющих ученость и новаторство Коперника из Фромборка.

ИСТОРИЯ НЕ ЗАБЫЛА

ПРИШЛИТЕ ГРУДНУЮ КЛЕТКУ

Однажды Вильгельм Конрад Рентген получил курьезное письмо. Отправитель письма просил «прислать ему... несколько рентгенов-

ских лучей с указанием, как ими пользоваться». Оказывается, в его грудной клетке застряла револьверная пуля, но для поездки к Рентгену у автора письма «не было времени».

Ученый обладал чувством юмора. Он ответил так: «К сожалению, в настоящее время у нас нет икс-лучей. К тому же пересылка их — дело очень сложное. Поступим проще: прислите мне вашу грудную клетку!»

КАК Я ПОХОРОНИЛ ТЕЩУ

перекою в автомат № 2. Звоню.

— Алло, скорая слушает.
— У меня теща умирает!
Выезжайте по адресу...

— Алло, алло, скорая...
Ору в трубку так, что прохожие шарахаются от будки:

— У меня теща умирает!
Выезжайте...

— Алло, алло...

На другом конце провода положили трубку. Я понял, что этот автомат обладает только односторонней связью.

Автомат № 3 вообще не желал со мной дела иметь. Сколько я ни задабривал его

двухкопеечными монетами, он упрямо возвращал мне их обратно. Я даже бросил ему гривенник. Но как подобает всем честным и гордым нациям, он с презрением вернул его мне.

Безуспешно обежав еще несколько телефонных автоматов, я вдруг сообразил, что нахожусь совсем рядом со скорой помощью...

Через пять минут мы были дома. Теща лежала без дыхания. Я ликовал. Двухчасовые поиски исправного телефонного автомата сделали свое дело.

Кончая это повествование, прошу через редакцию выразить благодарность работникам связи (во главе с П. И. Задорожицким) за чуткое отношение к гражданам, живущим с тещами.

С благодарностью,
ВАСЯ КРЮЧКИН.

К сожалению, не пародии

Уж солнце встало. И роса
Давно уже высохла, а птица,
Еще не продравши глаза,
Возле гнезда своего развивается.

А. Ю.

*
Вот уж дни учебы пролетают,
Скоро на каникулы пойдем
И к тебе я снова, дорогая,
Постучусь в окно, в твой старый дом.

А сейчас сижу я на уроках,
Слушаю своих учителей.
Но тоскую я не по урокам,
По тебе тоскую каждый день.

В. Ф.

Все утро с веткой ароматной.
Сидя за письменным столом,
Я бился с рифмой неподатной,
Еще неопытным пером.
Мне эта ветка помогала
Как всемогущий талисман,
И за строкой строка бежала,
В мой стих, как реки в океан.

Н. П.

ИСПЫТАНИЕ (Рассказ)

Вопрос: пить или не пить? — не вставал вонце Реме-
ние созрело сразу, как только увидели в цехе беспризор-
ную бутыль технического спирта. Не то чтобы «на троих»,
а просто их оказалось трое, которые увидели.

Рационализаторскую мысль отягчили исключительно медицинские проблемы: на бутыли были изображены бывшая в употреблении черепная коробка и две скрещенные берцовые кости. Раньше подобных дорожных знаков на емкостях не встречалось.

— Кости! — сказал Первый.
— Отрава! — сказал Второй.
— «ДДТ»! — сказал Третий.

И они, делая вид, что так и было, споровисто отлили из емкости около литра «голубой жизни», веонув в бутыль эквивалентное количество воды.

— Отстаивай! — предложил Первый.
— Фильтровать! — предложил Второй.
— Испытывать! — предложил Третий.

И повел их на улицу. Дворовый пес, как обычно, лежал на солнцепеке, ожидая щедрот ущенившего его коллектива.

— Бобик! — позвал Первый.
— Шарик! — позвал Второй.
— Жучка! — позвал Третий.

Они заманили всеобщего любимца в беседку и, зажав его морду в коленях, влили в пасть полстакана сырья. Отпущеный на предмет продолжения эксперимента друг человека повел себя, как и следовало ожидать: лишенный возможности закусить, он шаровой молнией прокатился по заводскому скверу имени Профтехобразования, несолько минут самозабвенно катаясь по аллее Передовиков и, наконец, встав на задние конечности, надменно прошелся перед окнами директорского кабинета.

— Готов! — отметил Первый.
— Права качать пошел! — отметил Второй.
— На карачках! — отметил Третий.

Они в темпе прошлились по стопам четвероногого подо-

пытного, опрокинули по стаканчику и, слегка попахивая научкой чудес — химцией, пошли на трудовую вахту.

За поворотом аллеи их ждал удар судьбы: друг человека бездыханно распластался у бровки.

— Хана! — почувствовал Первый.
— Когти отбросил! — почувствовал Второй.
— Отмаялся! — почувствовал Третий.

Тут они переглянулись и хором инкули, так как вывод напрашивался сам собой: эксперимент продолжается, а наука требует жертв.

— В цехом! — ахнул Первый.
— Два пальца! — ахнул Второй.
— В медпункт! — ахнул Третий.

В медпункт они ворвались в том состоянии, которое подсказывает мысль о вызове дюжих санитаров.

— Спирт! — выдохнул Первый.
— Технический! — выдохнул Второй.
— Не жильцы! — выдохнул Третий.

Операция промывания желудков продолжалась около двух часов, которые им показались неделей без выходных плюс сверхурочное. От тазиков они поднялись, как обурчики: зелененькие и в пупырышках. Выжидательно струились возле докторицы в размышлении о больничном листе: как-никак, производственная травма. А докторица заявила:

— Есл! Можете приступать к работе. А в цех я сообщу — ждите собрания.
— Бе! — возразил Первый.
— Мел — возразил Второй.
— Гы! — возразил Третий.

Путь «обратно» занял втрое больше времени, чем «сту-да». Тем более, что они решили отдать последние поэзии четвероногому другу, спасшему их от летального исхода.

Они застали его в том же положении. Однако пес, открытый неверный еще глаз и блаженно помахал хвостом: из-за него, мол, что не могу отблагодарить за угощение, как подобает, — стоя.

— Уу, скотина! — прошипел Первый.
— Двурушник! — прошипел Второй.

— Алкоголик! — прошипел Третий.

И пнул лежачего ногой.

В. ГАНЮШКИН.

КЛУБ КУЛЬТУРЫ БЫТА

Этот клуб организован по просьбе многих читателей газеты.

Двери его открыты исключительно для всех. Здесь можно получить самые необходимые сведения по самым разнообразным вопросам, касающимся культуры человека и его быта.

Приглашаем читателей принять участие в работе клуба. Присылайте нам свои пожелания и предложения.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

У начатых колбасных изделий и окорока смажьте срез яичным белком. Тогда они не испортятся.

Сморщененные яблоки приобретут свой прежний вид, если вы положите их в холодную воду на несколько часов.

Чтобы вода в грелке как можно дольше не остыла, нужно добавить туда немного соли.

Обувь лучше намазывать кремом с вечера, а утром ее надо лишь натереть щеткой. За ночь крем хорошо впитается в кожу.

Трудно вывернуть из патрона цоколь разбитой электролампы. Кусок мыла, вдавленный в торчащий цоколь — надежный помощник в этом случае.

Не солите мясо задолго до его приготовления. Это вызывает преждевременное выделение мясного сока, отчего вкус мяса ухудшается, а питательность снижается.

Чем крупнее нарезаны овощи, тем меньше питательных веществ они теряют при варке.

Картофель жарится быстрее и будет вкуснее, если предварительно опустить его на несколько минут в горячую воду. Прежде чем положить на сковородку, дайте ему обсохнуть.

ХОЗЯЙКЕ — НА ЗАМЕТКУ

Из фруктов, помимо варенья, можно приготовить разнообразные сладости.

Два таких рецепта:

МАРМЕЛАД

Возьмите килограмм яблок, разрежьте каждое яблоко пополам и удалите сердцевину. После этого положите яблоки в кастрюлю, закройте ее крышкой и варите яблоки без воды на слабом огне до тех пор, пока они разварятся. После этого протрите их через частое, тонкое сито. В пюре добавьте сахарный песок и, помешивая, варите на слабом огне до тех пор, пока пюре загустеет и будет легко отставать от dna кастрюли или таза. Чтобы пюре не пригорело, надо чаще помешивать его.

Готовое пюре переложите на фарфоровую блюдо или тарелку и разровните его. (Предварительно облейте посуду холодной кипяченой водой).

После того, как пюре постоит два-три дня в теплом месте, нарежьте его длинными полосками, а каждую из них, в свою очередь, — на несколько равных частей. Обвалийте каждый кусочек в сахаре.

Мармелад надо хранить в стеклянных банках, покрытых пергаментной бумагой, плотно перевязанных веревочкой, при температуре 7-10 град. С.

На один килограмм яблок расходуется килограмм сахара-песка. Кроме того, 200-300 граммов сахара-песка вам понадобится для того, чтобы обваливать в сахаре сваренный мармелад.

ГЛАЗИРОВАННЫЕ ЯБЛОКИ И ГРУШИ

Оберните одинаковые по размеру плоды, промойте их. Прежде чем разрезать фрукты пополам и удалить сердцевину, срежьте с них тонкий слой кожи. Если плоды жесткие, наколите их и опустите на 10-15 минут в горячую воду. После этого фрукты надо переложить в таз с холодной водой.

Для того, чтобы плоды стали глазированными, их надо варить в несколько приемов, причем сироп также должен быть различной концентрации — от менее насыщенной до более насыщенной. Процесс каждой варки продолжается 10-15 минут, а охлаждение — 4-6 часов. Для приготовления сиропа концентрация его должна быть следующая:

Первая и вторая варка — 50 проц. сахара, 50 проц. воды. Третья варка — 60 проц. сахара, 40 проц. воды. И, наконец, две последние варки производятся уже в густом сиропе с концентрацией 70-75 проц. сахара и 30-25 проц. воды.

В результате длительной обработки плоды должны стать стекловидными (прозрачными). Теперь их можно вынуть из таза и разложить на решетке или металлической сетке, чтобы сироп стек, а плоды слегка подсохли и охладились.

Всего на 1 килограмм плодов понадобится 1 кг 200 г сахара и пол-литра воды.

Нак вести себя в обществе

Самая приятная компания та, в которой каждый чувствует себя непринужденно. Смешно выглядят тот, кто слишком много занимается собой в обществе, постоянно причесывается, прихорашивается, смотрит в зеркало.

В обществе, в гостях очень высоко ценится умение интересно рассказывать. Обычно тема разговора бывает общей для всех, понятной каждому и интересной. Не принято касаться специальных вопросов, особенно если некоторые из присутствующих не разбираются в них, затрагивать темы, неподходящие для кого-нибудь из присутствующих, особенно для хозяев. Нельзя допускать личных выпадов против кого-нибудь из присутствующих, говорить в гостях о своих домашних неурядицах или о болезнях. Рассказывая о чем-нибудь нескольким лицам, обращайтесь сразу ко всем. Никогда не перебивайте другого.

В компании не следует шептаться, говорить намеками. Смеяться надо не слишком громко и не слишком долго. Разговаривая, не слелует жестикулировать.



Израильские агрессоры продолжают бесчинствовать на оккупированных ими арабских территориях.

На снимке: израильские солдаты ведут под конвоем жителей иорданского города Хеброн.

Фото ЮПИ — ТАСС.

Мероприятия

Работница швейной фабрики «Кузбасс» Галина Фалилеева написала в редакцию такое письмо:

«Мне надо было раскроить ткань на платье. Зная о том, что в магазине № 31 закройщица работает с 11 часов, я пришла туда вовремя. Но закройщица С. Фудина на работе не было. Мне сказали, что она пошла в магазин «Сезон» по личным делам и скоро вернется. Я решила подождать. Через 1 час 10 минут С. Фудина вернулась.

— Ждала вас больше часа, — говорю я, — вы уж, будьте добры, не заставьте ждать еще. Во вторую смену мне на работу нужно.

С. Фудина приступила к делу. Казалось, что все идет хорошо. Еще каких-нибудь 5-10 минут, и я свободна.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»
11-12 октября в большом зале «ОПАСНЫЙ ПОЛЕТ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10), 13-16 октября «ТАИНЫ ДЕРЕВЯННЫХ ИДОЛОВ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 11-12 октября в малом зале «ЖИВОЙ ТРУП» I и II серии (11-10, 5, 8), «МОИ ПАПА — КАПИТАН» (9-30, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»
11-12 октября «ФАЛЬШАЯ ИЗАБЕЛЛА» (6, 8), 12 октября — 4, 6, 8, «СУДЬБА БАРАБАНЩИКА» (4), 12 октября — 2.

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
11-12 октября «БЕИ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ!» (5, 7, 9), «РЫЦАРЬ МЕЧТЫ» (3).

Комбинат бытового обслуживания г. Осинники с 1. IX. 69 г. вводит новый вид абонементного обслуживания трудающихся специализированными мастерами по сложно-бытовой технике: холодильникам всех марок, стиральным машинам всех марок, пылесосам, швейным машинам

и т. д.

И вдруг... К магазину подкатила какая-то легковая машина. Закройщица, бросив недокроенное платье, поехала прокатиться.

Пришло снова ждать. Расстроенная, оскорбленная таким «культурным» обслуживанием, я попросила книгу жалоб и написала в ней все как было.

Через 20 минут возвратилась С. Фудина. Узнав о моей жалобе, она разгневалась, свернула недокроенное платье, подала его мне и заявила:

— «Спасибо». Ко мне больше не приходи кроить!

Так я ушла ни с чем».

Об этом неприглядном факте редакция сообщила и. о. начальника ОРСа промтоваров А. Б. Юшкиной. На днях был получен ответ, в котором говорится:

«Мне надо было раскроить ткань на платье. Зная о том, что в магазине № 31 закройщица работает с 11 часов, я пришла туда вовремя. Но закройщица С. Фудина на работе не было. Мне сказали, что она пошла в магазин «Сезон» по личным делам и скоро вернется. Я решила подождать. Через 1 час 10 минут С. Фудина вернулась.

— Ждала вас больше часа, — говорю я, — вы уж, будьте добры, не заставьте ждать еще. Во вторую смену мне на работу нужно.

С. Фудина приступила к делу. Казалось, что все идет хорошо. Еще каких-нибудь 5-10 минут, и я свободна.

— «Спасибо». Ко мне больше не приходи кроить!

Так я ушла ни с чем».

Об этом неприглядном факте редакция сообщила и. о. начальника ОРСа промтоваров А. Б. Юшкиной. На днях был получен ответ, в котором говорится:

«Мне надо было раскроить ткань на платье. Зная о том, что в магазине № 31 закройщица работает с 11 часов, я пришла туда вовремя. Но закройщица С. Фудина на работе не было. Мне сказали, что она пошла в магазин «Сезон» по личным делам и скоро вернется. Я решила подождать. Через 1 час 10 минут С. Фудина вернулась.

— Ждала вас больше часа, — говорю я, — вы уж, будьте добры, не заставьте ждать еще. Во вторую смену мне на работу нужно.

С. Фудина приступила к делу. Казалось, что все идет хорошо. Еще каких-нибудь 5-10 минут, и я свободна.

— «Спасибо». Ко мне больше не приходи кроить!

Так я ушла ни с чем».

Об этом неприглядном факте редакция сообщила и. о. начальника ОРСа промтоваров А. Б. Юшкиной. На днях был получен ответ, в котором говорится:

«Мне надо было раскроить ткань на платье. Зная о том, что в магазине № 31 закройщица работает с 11 часов, я пришла туда вовремя. Но закройщица С. Фудина на работе не было. Мне сказали, что она пошла в магазин «Сезон» по личным делам и скоро вернется. Я решила подождать. Через 1 час 10 минут С. Фудина вернулась.

— Ждала вас больше часа, — говорю я, — вы уж, будьте добры, не заставьте ждать еще. Во вторую смену мне на работу нужно.

С. Фудина приступила к делу. Казалось, что все идет хорошо. Еще каких-нибудь 5-10 минут, и я свободна.

— «Спасибо». Ко мне больше не приходи кроить!

Так я ушла ни с чем».

Об этом неприглядном факте редакция сообщила и. о. начальника ОРСа промтоваров А. Б. Юшкиной. На днях был получен ответ, в котором говорится:

«Мне надо было раскроить ткань на платье. Зная о том, что в магазине № 31 закройщица работает с 11 часов, я пришла туда вовремя. Но закройщица С. Фудина на работе не было. Мне сказали, что она пошла в магазин «Сезон» по личным делам и скоро вернется. Я решила подождать. Через 1 час 10 минут С. Фудина вернулась.

— Ждала вас больше часа, — говорю я, — вы уж, будьте добры, не заставьте ждать еще. Во вторую смену мне на работу нужно.

С. Фудина приступила к делу. Казалось, что все идет хорошо. Еще каких-нибудь 5-10 минут, и я свободна.

— «Спасибо». Ко мне больше не приходи кроить!

Так я ушла ни с чем».

Последняя колонка

ПЕНСИЯ... ПЕТУХУ

Подзянин Збигнев С. несколько лет тому назад провел отпуск в Несулице (Зеленогурское воеводство). Ему очень понравился хозяйственник петух — огромный, статный, ярко раскрашенный, с великолепным алым гребнем. В общем, петух, как картина.

Однажды хозяйка решила заколоть петуха на бульон. Збигнев С. категорически протестовал, однако женщина стояла на своем. Тогда подзянин предложил ей заключить договор: он будет ежегодно выплачивать хозяйке определенную сумму, а она взамен дарует птице жизнь.

С тех пор прошло четыре года. Обе стороны выполняют договор. Збигнев С. каждое лето платит условленную сумму, за что петух беспрепятственно пользуется радостями жизни. Поскольку в прошлом году покровителю петуха перенесли отпуск на более поздний срок, он отправил деньги по почте с просьбой немедленно сообщить, что с его любимцем.

В этом году Збигнев С. снова поехал в отпуск в Несулице. Петух, словно понимая, чем он ему обязан, приветствовал постоянца особенно громогласным пением,

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ И ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

13 октября в 12 часов в помещении горисполкома состоится совещание с председателями уличных комитетов и товарищеских судов.

Исполком.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

С 1 сентября объявлена подписка на городскую газету

«МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1970 год

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

Подписная цена:

на год — 3 РУБ. 12 КОП.

на 6 месяцев — 1 РУБ. 56 КОП.

Спешите подписаться на свою городскую газету!

Продолжается запись в музыкальный кружок (по классу пластино) в КБО. Запись производится в ателье проката по ул. Революции, 9, с 11 до 17 часов.

Здесь же производится запись в кружок гитаристов и в кулинарный кружок.

Исполком Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование секретарю комиссии по делам несовершеннолетних Лидии Степановне Дерюга по поводу смерти ее матери ЗУДИХИНОЙ Фёклы Васильевны.